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 Specifický cíl 4.2: Posílit biodiverzitu 
 

 Aktivita 4.2.3 Prevence šíření a omezování výskytu invazních druhů (včetně 

jejich sledování, hodnocení rizik a tvorby metodických a koncepčních 

podkladů a nástrojů) 

 

 mapování a monitoring (včetně kontroly úspěšnosti na ošetřených 

plochách) a příprava metodik a koncepčních dokumentů pro 

omezování invazních druhů, 

 eradikace popř. regulace invazních druhů (sečení, výřez, odchyt či 

odlov, aplikace biocidů apod., bezpečná likvidace biomasy aj.), 

 obnova stanovišť po eradikaci (osev, výsadba dřevin) – pouze 

v odůvodněných případech, kdy je obnova nezbytná pro zamezení 

znovu uchycení invazních druhů, 

 jako součást realizace opatření také osvěta, informování veřejnosti a 

dotčených subjektů, 

 

 

 
  

Typy příjemců: 
Kraje; obce; dobrovolné svazky obcí; státní organizace; státní podniky; veřejné výzkumné 
instituce; vysoké školy, školy a školská zařízení; veřejnoprávní instituce; příspěvkové 
organizace; organizační složky státu (s výjimkou pozemkových úřadů a AOPK ČR); 
nestátní neziskové organizace (o. p. s.; nadace; nadační fondy; ústavy; spolky); církve a 
náboženské společnosti a jejich svazky; podnikatelské subjekty; obchodní společnosti a 
družstva; fyzické osoby podnikající 

Výše podpory: 
Finanční účast příjemce podpory ve výši 15 %, MMR 85 % 

Aktivity: 
Projekt je zaměřen na druhy zařazené v kategorii BL 1 – BL 4 Černého seznamu invazních 
druhů nebo druhy zařazené v tomto seznamu na „wachtlist“ (varovný seznam) nebo jde o 
území, kde nepůvodní druh působí významnou změnu původních přírodovědně 
významných biotopů nebo je území významným ohniskem pro další šíření. 
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SPECIFICKÉ VÝDAJE 

 Jako součást realizace opatření sběr informací a zpracování odborných podkladů včetně 

zajištění potřebných informačních a technických nástrojů pro zajištění ochrany druhů a 

stanovišť nebo řešení problematiky invazních druhů, 

 Stavební práce a úpravy, zemědělské, lesnické a související služby zajišťující splnění 

parametrů dané oblasti podpory, obnova a tvorba prvků, které zvyšují strukturní diverzitu 

biotopů nebo přispívají k ochraně druhů včetně omezení ohrožujících faktorů (např. kamenné 

zídky, snosy, stavební a terénní úpravy k usměrnění bezpečného pohybu živočichů aj.), 

náklady na dokončovací a rozvojovou péči v rámci realizace projektu, nejdéle po dobu 3 let od 

ukončení realizace výsadeb, ochranu a ošetření dřevin, likvidaci nevhodných náletových 

dřevin, likvidaci nežádoucích a invazních druhů a následné zajištění opatření proti jejich 

zmlazení či opětovnému rozšíření, v lesních porostech náklady na výsadbu a ochranu 

stanovištně vhodných druhů dřevin a odstranění stanovištně nevhodných druhů dřevin, 

náklady na odstranění či úpravu rizikových staveb, 

 vyvolané investice v přímé souvislosti s projektem, např. přeložka inženýrských sítí či 

budování provizorních komunikací (v rámci staveniště ze silničních panelů se za způsobilé 

výdaje považují náklady ve výši 1/3 pořizovací ceny nových silničních panelů) apod. 

 vedlejší rozpočtové náklady do 3 % z celkových způsobilých přímých realizačních výdajů 

(včetně nezbytných geodetických prací), 

 náklady na nestavební opatření a úpravy zaměřené na ochranu živočichů (např. instalace 

hnízdních budek, ochranných prvků k omezení mortality ptáků na skleněných stěnách, 

trolejích, nestavební opaření k usměrnění bezpečného pohybu živočichů apod.) a opatření 

související s minimalizací škod působených zvláště chráněnými druhy, včetně posílení 

spolupráce s hospodařícími aj. subjekty a omezení negativního vnímání těchto druhů 

člověkem, 

 nákup hmotného a nehmotného majetku, jehož pořízení je nezbytně nutné pro realizaci 

opatření, způsobilá je vstupní cena majetku (účetní hodnota) bez úroků z úvěrů, 

 náklady na zpracování odborných studií a monitoringu v přímé souvislosti s opatřeními, která 

jsou předmětem podpory, 

  



OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 2014 - 2020 
Prioritní osa 4 – Ochrana a péče o přírodu a krajinu 

 

 

 
www.opzp.cz 
www.mas-rakovnicko.cz 

 náklady na osvětovou nebo informační kampaň, pokud je nezbytnou součástí projektu. 

V rámci kampaně jsou způsobilé následující výdaje: 

o náklady na pronájem prostor pouze v případě konání akcí za účelem zajištění 

informovanosti veřejnosti a pozitivního přístupu veřejnosti k realizovanému 

opatření, v přímé souvislosti s realizací opatření, tyto náklady mohou být uznány, 

pouze pokud se jedná o pronájem s přímým pronajímatelem, tj. přímo s majitelem 

resp. dlouhodobým nájemcem, 

o náklady na zapůjčení technického vybavení pouze v případě konání akcí za 

účelem zajištění informovanosti veřejnosti a pozitivního přístupu veřejnosti k 

realizovanému opatření, v přímé souvislosti s realizací opatření (audiovizuální 

technika, IT), tyto náklady mohou být uznány, pouze pokud se jedná o pronájem s 

přímým pronajímatelem, tj. přímo s majitelem příp. dlouhodobým nájemcem, 

o náklady na zhotovení propagačních a informačních materiálů, tvorbu www stránek 

za účelem zajištění informovanosti veřejnosti a pozitivního přístupu veřejnosti 

k realizovanému opatření v přímé souvislosti s realizovaným opatřením. 
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Předpokládané datum zahájení příjmu projektů závisí na datu schválení 
SCLLD MAS Rakovnicko, nejpozději by však příjem proběhl v roce 2018. 
 


